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金管會政策助力 金融科技產業聯盟啟動創新合作新篇章
為提倡金融同業以團體戰合作方式整合資源，擴大金融科技創新量能，在金管會指導下，台灣金融服務業聯合總會（下稱金融總會）規劃成立「金融科技產業聯盟」，並於2月19日(三)在金融科技創新園區(FinTechSpace)舉行啟動典禮，由金融總會董瑞斌理事長親自主持，並邀請金管會彭金隆主委、金管會金融市場發展及創新處胡則華處長、中信金控、玉山金控、凱基金控、國泰金控等四大金控總經理及聯盟工作圈召集人共同參與。

成立聯盟係呼應金管會彭主委金融創新五大策略中鼓勵金融業打團體戰之策略，特邀集四大金控攜手合作，共組「金融科技產業聯盟」，聯盟將設立金融科技應用研發、數位金融實務規範建議、金融科技投資交流及異業生態共創等四大工作圈，各工作圈首任召集人分別由中信金控、玉山金控、凱基金控及國泰金控擔任。

今日金融科技產業聯盟由金管會、金融總會、四大金控總經理、金融科技創新園區攜手正式啟動。金融總會理事長董瑞斌指出，「產業聯盟的四大工作圈正是因應金融科技發展的機會和挑戰來設計，要如何突破和提高成功機會，業界的共同合作不可或缺。」而金管會彭主委也勉勵金融業者「單打獨鬥的時代已經過去，要集中有限資源打團體戰，合作研發創新技術，才是台灣金融業快速提升，發展致勝的關鍵。」

「金融科技應用研發工作圈」首任召集人由中信金控擔任，負責針對金融業共通效益之特定場景進行主題式科技研發應用，加速整體創新應用並帶動研發量能；今年度將聚焦金融科技防詐，並持續探索潛在議題，包含金融大語言模型、中小/微型企業科技金融創新。第一階段金融科技防詐議題，將與聯盟各工作圈協作，透過科技建構全國性「金融同業防詐平台」，由於單一行庫視角有限，號召同業串聯，以建構完整金流履歷，即時掃描異常事件即時通報，並攜手聯盟「異業生態共創工作圈」，運用聯合學習AI科技精準阻詐，守護民眾財產安全。

「數位金融實務規範建議工作圈」由玉山金控擔任召集人，負責研擬金融科技應用實務指南、協助建立金融科技基礎建設的各項標準，例如AI及雲端等，並回饋予相關公會與主管機關參考。首先規劃建立「金融無塵室」，讓未來跨機構合作案，均能確保金融資料應用的安全與合規性。將以「警示帳戶聯防」為第一個任務，與聯盟其他工作圈攜手進行跨金融機構的防詐任務。另一個重點任務在建立「可程式化的AI治理制度」，將參考國外範例並建立國內標準，廣邀金融同業參與討論並凝聚共識。

「金融科技投資交流工作圈」由凱基金控擔任召集人，負責研議成立「創新科技母基金」，母基金初始規模規劃為新台幣60至75億元，主要來自金控業者的出資，同時也吸引其他金融機構共襄盛舉，創新科技母基金未來也將尋求國發基金參與投資，預期總金額可達新台幣100億元以上。目標將探尋以創新科技為核心，可解決跨業、跨域、或跨境的技術，推動具市場潛力的解決方案落地；母基金規劃分配至少40%的資金在台灣創投市場以及所投資之金融科技可應用於台灣市場之創投，優先投資創新科技相關領域，涵蓋區塊鏈、人工智慧、大數據、數位支付與金融普惠技術等科技公司或全球知名科技基金，串連國際創新科技前沿，期待透過資金、技術與市場的整合，帶動台灣金融科技發展從「服務型」轉型為「技術創新型」，並協助與金融機構對接，拓展商業應用範圍。

「異業生態共創工作圈」則由國泰金控擔任召集人，將依聯盟目標，推動金融同業與異業夥伴合作，例如醫療、電信、零售、科技產業等，並串聯國際資源，尋求「跨業、跨域、跨境」議題的共同解方。為強化金融科技集體創新應用，國泰金控提出三個創新提案：「聯合學習技術授權案」將開發人工智慧聯合學習專利技術，並進行跨業授權，有助於加速技術在各行業的落地應用，推動多元領域間的合作創新；「金融與醫療無縫連結智能方案」將醫療數據介接國際標準，推動醫療業與保險業之間的數據互通，促進客戶申請保險理賠效率；「數位金融護照案」將藉助區塊鏈技術與驗證功能，實現跨境資料交換，使客戶輕鬆完成跨國銀行開戶，並能快速獲得金融服務。國泰金控表示，期待透過聯盟提升金融科技之跨業應用，以合作取代競爭，創造共贏市場。
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AI 產生的內容可能不正確。]聯盟秘書組則由金融科技創新園區擔任，聯盟會員初期以金融機構為限，歡迎有意金融機構共襄盛舉，下載聯盟申請書。
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